

Российский государственный педагогический

университет им. А.И.Герцена

Кафедра ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе»

Кафедра как центр ЮНЕСКО

Кафедра учреждена в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена на основе договора с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) при поддержке Министерства образования РФ в декабре 1993 года и открыта как структурное подразделение университета в январе 1994 года.

В соответствии с этим договором, ЮНЕСКО рассматривает Герценовский университет как российский научно-образовательный центр по проблемам педагогического образования, как важнейший компонент программы межуниверситетского сотрудничества УНИТВИН/Кафедры ЮНЕСКО и новую форму межвузовского взаимодействия, максимально способствующую ускорению мобильности профессорско-преподавательского состава и студентов, циркуляции знаний, идей и технологий, реализации и развитию образовательных инициатив Организации.

Сегодня кафедра ЮНЕСКО – одно из ведущих структурных подразделений Герценовского университета, работающее в тесном сотрудничестве с сектором высшего образования штаб-квартиры ЮНЕСКО.

Кафедра содействует научно-образовательной деятельности университета путем привлечения российских и зарубежных специалистов к научным, образовательным, просветительским и творческим проектам. Кафедра распространяет опыт сотрудников РГПУ им. А.И. Герцена на международном уровне путем использования механизмов работы с ЮНЕСКО.

Кафедра как учебное подразделение университета

В 2018/2019 учебном году кафедра начала набор на образовательную программу подготовки магистров «Коммуникативные технологии в образовании» в рамках направления 44.04.01 «Педагогическое образование».

В 2018/2019 учебном году кафедра начала реализацию дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Современные методики разработки и использования письменных заданий в преподавании дисциплин социально-гуманитарного цикла».

На протяжении последних десятилетий сотрудники кафедры совместно с коллективом ученых университета разрабатывают и реализуют инновационную концепцию «Школа диалога» в форме организации образовательной среды, внедрении

современной методики преподавания и создании УМК по всем дисциплинам начальной школы (издательство Бином-Просвещение).

Кафедра в структуре проектной деятельности университета

Сотрудники кафедры участвуют в организации межфакультетских и межвузовских направлений деятельности университета:

Интеллектуальные основания современного образования: серия научно-практических семинаров, «круглых столов» и встреч.

Породненные университеты: славистика в мировом образовательном пространстве – академический обмен.

Информационно-коммуникационные технологии в профессиональном развитии учителей: преподавание естественно-научных дисциплин в школе и вузе.

Обучение в поликультурном обществе: разработка инновационных учебно-методических комплексов всех уровней общеобразовательной школы, подготовка к ЕГЭ, сдача экзамена на гражданство, программы изучения иностранных языков.

Этнообразовательная инклюзия: развитие этнорегиональных образовательных моделей в едином общероссийском образовательном пространстве.

Сотрудники кафедры участвуют в реализации междисциплинарных межфакультетских проектов университета:

Сохранение природного и культурного наследия: междисциплинарный подход (факультет географии).

Антропология музея (институт философии человека).

Физика в современном образовании (факультет физики).